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(Köt. v. fűz.)

Járomi PéSt-Budát, végre! —  mennyit eped- 
tem ideámben érte —  s lelkendező keresések­
ben és vfszont.átásokban újra felfedezem, mint 
már annyiszor. Már végigsétáltam propellerrel 
a két part között, már büszkélkedtem a parla­
ment előtt, ünnepeltem az Opera előcsarnoká­
ban, lelkendeztem a postatakarék magyarsá­
gán, —  az Uri-utca gótikus kapualjaiban is 
ültem már és áldottam Sohuleket a Halász- 
bástyán. És aztán: végre elfelejtettem mindent, 
elbüvölten a svábhegyi kilátótól. És egyszerre 
úgy elfog a vágy: fölényes és tökéletes derűben 
és nagyságban látni ezt a várost.

Mert mi van itt és mi lehetne itt? Mi van 
itt ma és minek kéne lennie? Éis folytatom a 
sétát, keresve azt. ami van és ¡ami talán le­
hetne . ..

Az Erzsébet-hidon ballagok Buda felé. Itt

,A m agyar Karlsbad“ —  am ilyen m ost .

mindjárt mennyi sóhaj: ha a hid gyönyörű ive 
utat kapott volna kifutni magát s nem Sza- 

' ladna mindjárt akadálynak, hogy lélegzetvétel­
nyi levegőhöz sem jut; ha a Gellérthegy moz­
dítaná ta.pát s beleszórná a Dunába a rossz 
kis játékkeritést ciklopi lába s az úttest kö­
zött végig a part mentén és hogyha nem kel­
lene keresnem a külföldi orvosok állal Karls­
bad helyett ajánlott Hungária-gyógyforrást.

Átérek Budára és a forrást —  nem találom- 
Tévedtem volna? Fölmegyek a Ge'lért-lépcsőn. 
Elnézem az őszi eső isáliáiban a Várost. Fázik. 
S ahogy szemem ideér a Gellérthegy alá, föl­
fedezem: virággal irt hetük gyepes ágyon: 
„Hungária gyógyforrás“. A virágnak és gyep­
nek ez a betűrendbe vágott brutalizálása e he­
lyen úgy látszik, célravezető: megtalá’om, amit 
kerestem. Elrejtve a fü alá. —  mint a háború­
ban ember, ház, muníció és egyéb kincsek, —  
ott húzódik meg ez a mimikri gyógyforrás, 
Budapest egyik legnagyobb kincse.

Lemegyek., Kis oszlopos csarnok, apró ku­
polája kér csak eget, ez az egyetlen, ami a 
forrásból az úttest magassága fölé merészkedik. 
Benn, a kupola alatt kőkerítés, lenn a forrás­
nál fehérkötős nénike nyújt föl italt, miután 
már az 1000 koronás- jegyet megváltottam érte. 
A poharat Rózsikénál kapom, aki minden 
különösebb kérdezősködés nélkül közli velem 
életunt és elkeseredett voltát. Tán öntudatlanul 
az a levegő rontja életétvágyát, —  a világfürdő 
levegője —  ami itt — . hiányzik. Megkóstolom 
a forrásvizet: ez az az áldott, meleg ital, a 
jellegzetes romlott-tojás Ízzel. Egy kortynál 
tovább nem jutok. Körülnézek. Egyszerű em­
berek ülnek itt-amott. A sarokban egy anvóka 
szunvókál, mig vize kihűl, —  mit áimodhatik? 
Leülök én is, lehunyom a szemem.

És egvszerre ’ehunyt szemem sötétje mögött 
vakmerő kép cikázik föl. Gigászi felhőkarco­
lók ostromolják márvánnyal a pesti egek gyá­
szát, árkádos sétányok ragyognak fel, züm­
mögő embercsoportok lepik el a pihenőket.

Székesfővárosi házinyomda t9'2

Fönn napos üdülők, magasan, legfölül a rádió- 
állomás. A Rudas-fürdőből csak a Musztafa 
basa tizenhatodik századbeli kupolás meden­
céje maradt, körülötte, fölötte fürdők, szállo­
dák, szórakozóhelyek raffinált kényelmei. Ma­
gasba feltörő forraszról leereszthető hid int. át 
a Gelléthegy oldalába, siklók kapaszkodnak a 
cittade.láig, hogy onnan a Gellért-fürdőhöz 
folytassák útjukat, a márványesamokos bar­
lang terraszos állomására. A terraszokon itt is 
—  ott is gyógyuló, pihenő emberek várják a 
repülő posta legújabb külföldi híreit, Zug az 
élet, az Ezsébet-hidró'l autók serege ömlik ki

az, útra, amely kétfelől öleli körül, a Gellért- 
szobor lépcsős dombját, amelyről most ma­
gasba vágó oszlop világit fehéren. Alatta lenn 
a Gellérthegy megsoványodott lejtője, amely 
most az Erzsébet-hid utjának és uj épületek­
nek adott levegőt.

Elrévülten járkálok az árkádok alatt. . .  s 
egyszer csak felhorkan a néni a sarokban. . .

Fölnézek. • A néni összeszedelőzködik, elmegy. 
Magam maradok s a kihűlt viz a pohárban-

Keserű ize van a számnak. Megdörzsölöm a 
szememet. Hát hogyan is lenne, ha úgy lenne, 
ahogy lenni kellene? .. . Szalay Imre

és amilyennek lennie kellene . . .


